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c242. (Guide) XIIes Jeux Olympiques Helsinki Finland 1940. 40pp. 
illustrated, 15.4x23.5cm (6.1”x9.3”), in French language, printed in 
June 1939. Detailed program by the hour, description and maps of 
venues, tickets and prices, art competition, accommodations, travel, 
the Olympic Village, etc. Color covers, abt. EF. Scarce. ($275)

243. (Brochure) Zeitplan und Preise. Timetable and Prices of 
Tickets. XII. Olympiad Helsinki, July 20 – August 4, 1940. 
20pp., 14.6x22.5cm (5.7”x8.9”). Includes program by day and hour, 
ticket prices with maps of venues, accommodations, etc. Lt. creases, 
VF-EF. ($225)

244. (Brochure) Programme Horaire et Prix des Billets d’ Entrée. 
As preceding brochure, but in French language. VF-EF. ($225)

245. Publicity Card of the “Suomi” International Exchange 
Association. 14.7x7.7cm (5.8”x3”). “Olympic Games 1940 in 
Finland” in English and German. Measurement scale on back. 
Abt EF. ($125)

246. (Book) Alajärvi, T.J. and Niinivirta, Y. (Editors). Finnish 
Athletes in Pictures. Helsinki (1939). 127pp. illus., 22.7x32.2cm 
(8.9”x12.7”), in Finnish, Swedish, English, German, and French. 
Contains photo facsimile signatures and Olympic results/sports 
accomplishments of 60 summer and winter sport athletes as Nurmi, 
Ritola, Thunberg, etc. Many Olympic champions included. Blue 
linen with goldstamped Olympic 1940 stadium, lt. scuffing and 
soiling, contents EF. ($225)

 LAUSANNE, 50th ANNIVERSARY OF THE 
OLYMPIC GAMES RESTORATION, 1944

247. 50th Anniversary of the International Olympic Committee, 
Lausanne 1944. Goldplated AE, 22x11mm. Rings over palm 
branch. Rev. “C.I.O. Lausanne 1894 1944”. EF. ($150)

248. (Magazine) La Suisse. Nr. 6, June 1944. Jubilee Olympique. 
Olympic Jubilee, Lausanne 1944. 40pp. illus. 24.5x33.6cm 
(9.6”x13.2”), in French and German languages. Incl. articles on 
Coubertin, the 50th anniversary of the restoration of the Olympic 
Games, celebrations in Lausanne, etc. Abt. EF. ($125)

ST. MORITZ,
 5th OLYMPIC WINTER GAMES, 1948
c249. Cased Bronze Third Place Winner’s Medal. Bronze, 60mm, 

by Huguenin. Hand holding high-relief torch, Olympic rings and 
snowflakes in background. Rev. 4-line French legend between 
snowflakes. One of 52 bronze medals. Toned EF, in brown case 
with Olympic rings on top, lined in velvet and silk (sm. stains 
inside top). Rare. ($5,000)

c250. Participation Medal for Military Ski Patrol. Bronze, 50mm, 
by Huguenin. Ski patrol ascending mountain. Rev. Olympic rings over 
event encircled by “Olympic Winter Games 1948 St. Moritz” in French 
legend. Military Ski Patrols were part of every winter Olympiad since 
Chamonix 1924. 8 teams participated with 4 men each. Official report 
p. 71. One of only 32 medals. EF. Very rare. ($1750)

251. Participation Medal. Bronze, 40mm, by Wiederkehr. Olympic 
rings over French legend in five lines. Rev. Symbolic figure of 
Victory, mountain range in back. Toned EF. ($1000)

c252. Official’s Badge. Goldplated, multicolor enamel, 32mm. St. Moritz 
sun surrounded by legend on red, color rings affixed in center. 
EF. ($825)

c253. Participant’s Badge. Silvered bronze, multicolor enamel, 32mm. 
St. Moritz sun surrounded by legend on blue, color rings affixed in 
center. EF. ($750)

254. Official Visitor’s Pin with Tassels. Goldplated AE, 17x27mm. 
Sun over Olympic rings, with blue and yellow tassels. EF. ($250)

255. Official Gold Medal in 5 Franken Size. 33mm, 1948-B, struck at 
Bern Mint. Gold, 33mm, 27 grams, by Wiederkehr. Nude athlete 
kneeling, holding torch. Rev. Olympic rings over laurel branches. 
EF. ($500)

256. 30th Anniversary of the Founding of the Polish Olympic 
Committee Medal, 1948. Bronze, 70mm, with turnable, 25mm 
goldplated medal in center, showing Polish eagle and Olympic rings. 
EF. In leather box with blindstamped Olympic rings. Rare. ($225)

257. Commemorative Ski and Swiss Shield Pin. Multicolor bronze, 
51x3mm. Ski partially silvered, with affixed color rings, wooden plaque 
with Swiss shield and Edelweiss suspended from ski. EF. ($200)
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258. Commemorative Ski Pin. Gold colored, 51x32mm. Ski with 
affixed color rings, with suspended wooden plaque featuring 
Enzian over Swiss shield. EF. ($200)

c259. Skiing Starting Number. Green linen with white number, 
28x24cm (11”x9.5”). Olympic rings and “St. Moritz” in black at 
top. EF. ($400)

c260. Austrian NOC Report. Olympia Ruft Österreich. Olympia 
Calls Austria. St. Moritz-London 1948. Volume I. Vienna, 1948. 
80pp. illustrated, 24.2x34.1cm (9.5”x13.4”), in German language. 
Includes preview and program of winter and summer games 1948, 
the Austrian team, winter team pin, history of each event, etc. Stiff 
color covers, lt. scuffing, contents EF. ($150)

261. Austrian NOC Report. Olympia-Fest der V lker. St. Moritz-
London 1948. Report on the St. Moritz Winter and London 
Summer Games, 1948. Volumes II and III. Vienna 1948. 216pp. 
illustrated, 25x33.6cm (9.8”x13.2”), in German language. Detailed 
report with results on each event including Military Ski Patrol, plus 
London Art Competition. Stiff pictorial boards, scuffed, linen spine 
spotty, contents EF. ($200)

 LONDON, 14th OLYMPIC GAMES, 1948
262. Official Torch. Aluminum alloy, 47cm (18.5”). Cut-out rings over 

London Olympiad legend at top. Magnesium-based fuel gave the torch 
a bright flame. VF-EF, bump at top and bottom. ($4,750)

263. Winner’s Medal Steel Trial Strike. 55mm, unfinished planchet. 
Victory seated above stadium. Rev. Winner carried by jubilant 
athletes. Polished EF, tiny rb. ($1,000)

264. Participation Medal. Bronze, 51mm, by B. MacKennal/J. Pinches. 
City view of London over legend in three lines, Olympic rings below. 
Rev. Quadriga with triumphant winner dashing l. Abt. EF. ($300)

265. American Olympic Yachting Trials at Sheepshead Bay, 1948. 
Star Class Second Place Sterling Silver Trophy. 16.1cm 
(6.3”) tall, 15.1cm (5.9”) wide, 200 grams (almost 7 ounces). 
8 lines award legend engraved on front. The crew won a silver medal 
in London. Lt. bumps, starting to tone. ($375)

266. Pair of Sugar Spoons. Silverplated, 4.2x8cm (round) and 3.1x8cm 
(rectangle). Both have logo on handle with Big Ben and color 
enameled Olympic rings. EF. (2 pcs.) ($175)

267. Program of Events and List of Tickets Still Available 4pp., 
20.3x26.5cm (8”x10.4”). Wembley Stadium and other venues. 
Crease, VF-EF. ($100)

268. Pair of Press and Press Photographers Messenger Passes, 
Victoria & Albert Museum, Art Competition Venue. Yellow and 
violet, 6x8.7cm (2.4”x3.4”). VF, stains and EF. (2 pcs.) ($150)

269. Official Travel Pass. Dark red linen, 65x98mm (6.5”x3.9”). Valid for 
all rail and road services within 15 miles of London Charing Cross, 
July 15 to August 15, 1948. Lt. wear. Contains slipcover with fold-
out map of transportation lines, Olympic venues noted, EF. ($125)

270. (Autographs) Gymnastics Program, August 9-11, 1948 with 
overprint “Empress Hall Court, August 12-14, 1948”. 13pp., 
13.3x21cm (5.2”x8.3”). With ink autographs of 16 Olympians, 
many from 1948, also from 1908, 1924, 1928. Program scored in 
pencil. VF-EF. ($225)

271. (Brochure) Broadcasting Handbook and Ticket. Issued by the 
British Broadcasting Corporation. 64pp., 12.2x18.3cm (4.8”x7.2”). 
Detailed list of positioning of microphones at all venues, program 
for each event by the hour, opening and closing ceremonies, etc. Plus 
BBC Radio Ticket, August 14, 1948, Prix de Nations and Closing 
Ceremony. Both EF. (2 pcs.) ($175)
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 SOCCER WORLD CUP IN RIO DE JANEIRO, 1950
c272. “Jules Rimet” Cup Presented to 1930 Uruguayan Champions 

on the 20th Anniversary of the First Soccer World Cup, 1950. 
Golden bronze half figure, cast of Espetrini, mounted on black wood, 
29cm (11.4”) tall. Female winged figure standing on globe holding 
cup decorated with flowers. This half figure replica of the Jules 
Rimet Cup was presented to the victorious 1930 team members. 
Partial toning, abt. EF. Very rare. ($3,000)

c273. Uruguay Soccer World Champion Gold Badge, 1950. 18 Karat 
hallmarked, 15x16mm. Jules Rimet cup between hemispheres, on 
blue enameled band below “Uruguay Campeon 1950”. Presented 
by Uruguay Soccer Association. Engraved to “ESC.O.A. Silva”. 
Buttonhole enclosure. EF. Rare, in leather case (scuffed). ($400)

 OSLO, 6th OLYMPIC WINTER GAMES, 1952
274. Participation Medal. Copper, 56mm, by V. Falireus. Oslo Olympic 

emblem, a silhouette of the Oslo City Hall with superimposed 
Olympic rings. Rev. Olympic motto surrounding large snowflake. 
Toned EF. ($1,100)

c275. Official’s Badge. Silvered, multicolor enamel, 30x37mm. Logo 
with legend, “OFFICIAL” below. NOP-6. EF. ($800)

276. Participant’s Badge. Silvered copper, multicolor enamel, 
31x37mm. NOP-7. EF. ($750)

277. Official “Norge 1952” Tie Tack. Brass, 77x16mm. Olympic rings 
enameled in color. EF. ($150)

278. Participation Diploma of a German Ice Hockey Team Member. 
27.5x37.5cm (10.8”x14.8”), designed by Knut Yran. Signed by 
Organising Committee President Ditlev-Simonsen and Secretary 
General. Oslo was the first Olympiad the German team was invited to after 
WWII. Foxed, VF+. ($650)

279. Official Report. Text in Norwegian and English, 270pp., 
96 photographic plates. Stiff paper cover, embossed logo, lt. soiling, 
contents EF. ($750)

 HELSINKI, 15th OLYMPIC GAMES, 1952
c280. Bronze Third Place Winner’s Medal. Bronze, 51mm, by Cassioli. 

Victory seated above stadium. Rev. Winner carried by jubilant 
athletes. Toned EF, in blue case, with gold Olympic rings on top. 
Toned EF. ($3,250)

c281. International Fencing Federation Badge. Silvered, dark blue and 
ivory enamel, 33x47. With purple ribbon inscribed “F.I.E. Tuomari”. 
EF, with original pictorial paper envelope. ($500)

281a. Modern Pentathlon Official’s Badge. AE, 33x48mm,partially 
enameled. With inscribed ribbon, EF. In pictorial original paper 
envelope. ($400)

282. Press Badge. AE, 33x48mm, partially enameled. Uneven toning, 
EF. With yellow-black ribbon. ($250)

283. Boxed Participation Medal. Bronze, 54mm, by K. Räsänen. 
Stylized athletes’ heads superimposed over the Olympic Stadium. 
Rev. Male and female athletes to left holding torches over Olympic 
rings. EF, in original box. ($225)

284. First Class Olympic Merit Miniature Medal. Goldplated, white 
enamel, 18x22mm. With lt. blue and white striped ribbon. EF. Scarce. 
($175)

285. Second Class Olympic Merit Medal. Silver, 31mm. Olympic 
decoration on either side. With blue and white striped ribbon. 
EF. ($175)

286. First Pre-Olympic Trials Medal in Heilbronn, Germany, April 
21-22, 1951. Bronze, 41mm, by A. Rettenmaier. Eagle with red-
white-blue shield. Rev. “Kätchen” of Heilbronn. Abt. EF. Scarce. 
($150)

287. Korean Olympic Supporter Pin. Silvered, 20mm, multicolor 
enamel. EF. ($100)

c288. Philippines Team Pin. Goldplated, multicolor enamel, 20x14mm. 
EF. ($100)

289. Pair of Soviet Team Pins. Red enameled AE, 37x26mm and 
23x17mm. First participation of the Soviet Union in summer Olympic 
Games. 1912 marked the last participation of Russia. EF. (2 pcs.) 
($125)

c290. Thailand Team Badge. Bronze, color enamel, 35x42mm. EF, with 
Thai NOC paper. Plus 8 Thai pins from the 1980’s and 1990’s. 
2 with sm. chips, o.w. EF. All different. (9 pins). ($225)

c291. Olympic Rings 1952 Table Pennant. Wooden base, 43cm (16.9”) 
tall. With flag featuring large Olympic rings in color, “1952” below. 
Lt. browning, VF-EF, base EF. ($175)
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c292. Group of Six German Olympic Event Figurines. White (4), 
blue (1) and brown (1) plastic, 42 to 50mm each, by Dobbermann. 
Olympic flag bearer, gymnastics (2), weightlifter, shot putter and 
discus thrower, Olympic rings at bottom. EF. (6 pcs.) ($150)

c293. Model of the Olympic Stadium. Multicolor plastic, 12.5x8.2cm 
(4.9”x3.2”). EF. ($100)

294. Pair of Tickets. Opening Ceremony, July 19, 1952. Green and 
orange, 11.4x8.8cm (4.5”x3.5”). Creases, VF-EF and VF. (2 pcs.) 
($90)

295. Group of Four Tickets. 11.5x8.9cm (4.5”x3.5”). Handball, 
blue, July 30; Soccer, orange, July 29; Swimming, August 2 and 
Weightlifting, July 25. VF, creased to EF. (4 pcs.) ($125)

296. (Film Program) Helsinki Olympiad. Progress Filmillustrierte, 
Berlin. 4pp., 14.8x21cm (5.8”x8.3”), in German language. Czech 
State film, directed by Cenek Duba. First Olympic participation 
of the Soviet Union, Zatopek, A. Ferreira da Silva, etc. Green and 
white. EF. ($65)

297. (Book) Track and Field in Finland (1952). 42pp. illustrated, 
29.8x20.9cm (11.7”x8.2”), in English. Preview to Helsinki summer 
games with presentation of Finnish 1952 Olympic team, international 
matches 1922 - 1951, Olympic judges, Nurmi a.o. Paper cover 
browned, contents EF. ($100)

298. (Brochure) Official Results. Bulletin No. 16, 1952. 105pp. illus., 
21x29.5cm (8.3”x11.6”), text in Finnish, French, English and 
Swedish. Pictorial paper covers, spine chipped, contents VF-EF. 
($125)

 CORTINA D’AMPEZZO,
 7th OLYMPIC WINTER GAMES, 1956
c299. Gold Participation Medal. Goldplated silver, 45mm. by C. Affer. 

Female head facing, crowned by Olympic rings, flame in lower r. 
Rev. Snowflake superimposed on Mount Pomagagnon. Only a very 
small number was made for presentation to high dignitaries. EF. Rare. 
($3,750)

300. Participation Medal. Bronze, 45mm, by C. Affer. Female head 
facing, crowned by Olympic rings, flame in lower r. Rev. Snowflake 
superimposed on Mount Pomagagnon. Presented to participating 
athletes. EF, usual uneven toning obv. ($750)

301. Official’s Badge. Multicolor enamel, 35x45mm. White background. 
EF. ($600)

302. Participant’s Badge. Gilt, multicolor enamel, 35x40mm. Blue 
background. EF. ($550)

c303. Guest Badge. Goldplated, multicolor, 35x46mm. Logo on gray 
background. EF. ($650)

304. Commemorative Cortina Rings Pin. Multicolor, 28x27mm. 
EF. ($80)

305. American Olympic Fund Pin. Red, white and blue celluloid, 
25mm. EF. ($65)

306. Commemorative Cortina Olympic Games Tripod Vase. Cast 
brass, 13.3cm (5.2”) tall. Squirrel over “Cortina”, emblem of 
Cortina d’Ampezzo, large Olympic rings on back. EF. ($175)

c307. Coach’s Armband. Green plastic with black legend. EF. ($175)
c308. Official Merit Diploma. Multicolor, 49.2x33.4cm (19.4x13.1”). 

EF. Scarce. ($275)
309. Group of 8 Bulletins. Nr. 2, November 1954 to Nr. 5, June 1955; 

Nr. 7, Nov. 1955, and Nr. 8-9 (3x), Dec. 1955/Jan. 1956. In French, 
English, Italian, German and Spanish. Color covers, 21x29.2cm 
(8.3”x11.5”). Interesting information. VF to EF. (8 pcs.) ($200)

310. (Brochure) Program of the Events and Prices of Tickets and 
Season Tickets. Published by the Organising Committee. 4pp., 
22x32cm (8.7”x12.6”). Map of venues on back. Plus 2 pages 
with daily program by the hour, published by the Interprovincial 
transportation committee. Creased, VF. ($75)
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